

# ★信息快车

(8月27日)

**商南** 8月23日,陕西省商南县检察院与该县妇联召开妇女权益保障公益诉讼工作座谈会。会上,双方会签了《检察公益诉讼助力妇女权益保障协作配合工作机制》,明确要求建立信息共享、线索移送、联合调查、专业支持、联席会议等协作机制,并及时沟通工作中遇到的新情况和

(吴京)

**柳州柳北** 8月23日,广西壮族自治区柳州市柳北区检察院联合辖区公安、民政、教育、妇联、共青团等单位以及柳州市青少年服务中心共同开展罪错未成年人分级干预矫治“星光特训营”暑期特别活动。活动中,检察干警以“播视频+讲案例+普及法律知识”的形式,为30余名罪错未成年人及监护人授课,司法社工还对他们进行心理测评。

(王玥)

**温州洞头** 近日,浙江省温州市洞头区检察院与该区消防救援大队联合会签《消防安全领域行政执法与刑事司法、公益诉讼衔接工作实施细则》。根据《实施细则》,双方就消防安全领域的行政处罚和刑事处罚双向衔接、公益诉讼案件线索移送及办理、信息共享等方面工作开展深度协作,合力解决辖区消防安全责任落实堵点难点问题。

(陈卓尔)

**靖远** 甘肃省靖远县检察院“向阳花”未检工作室联合该县妇联走进社区,开展暑期未成年人保护法宣传活动。活动中,检察官结合典型案例,就留守儿童犯罪预防、自我保护等方面进行讲解,同时对未成年人的监护人进行家庭教育指导。

(杨志云 李宏飞)

**淮南大通** 近日,安徽省淮南市大通区检察院干警来到辖区孔店乡,开展常态化扫黑除恶法治宣传活动。活动中,检察干警通过悬挂横幅、发放宣传册、讲解案例等形式,向群众介绍常态化扫黑除恶的重要意义,并详细讲解有组织犯罪的表现以及检举揭发方式。

(赵武 李旺)

**饶平** 广东省饶平县检察院近日联合该县法院以巡回审判的形式,在该县生态司法修复基地公开开庭审理一起滥伐林木刑事案件,并邀请林业部门代表及林业种植户旁听。庭审结束后,检察官结合庭审案件,详细讲解滥伐林木的法律后果,引导群众共同守护生态环境。

(黄晓敏 郑苑洪)

**石城** 近日,江西省石城县检察院联合该县残联开展残疾人等特殊群体合法权益保护法治宣传活动。活动中,检察官结合办理的相关案件,普及残疾人等特殊群体合法权益保护相关法律法规,并现场发放宣传资料,解答群众的法律咨询。

(黄腾)

**凤冈** 贵州省凤冈县检察院近日与该县妇联在辖区易地扶贫搬迁安置区,开展主题为“少年儿童心向党 真情相伴护成长”的暑期儿童关爱服务活动。活动中,检察官通过互动问答、播放公益宣传片、发放宣传册等方式,向孩子们普及预防性侵害知识,帮助留守儿童提升自我保护能力。

(高文莹 徐战)

**梁山** 近日,山东省梁山县检察院检察官受邀到济宁港航梁山港有限公司,为50余名国企工作人员举办预防职务犯罪法治讲座。检察官结合办案实际,详细介绍了当前国企工作人员职务犯罪的现状、特点和发案趋势,结合典型案例讲解常见的国企工作人员职务犯罪罪名,并对可能出现职务犯罪的风险点进行提示。

(康亭亭 张政)

**黑河爱辉** 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院召开检察业务数据分析会。会议对该院今年以来业务运行态势进行分析研判,查摆问题、分析原因、制定对策,并部署下一步重点任务及工作举措。

(黄莹 张立铭)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★信息快车

(8月27日)

**哈密垦区** 8月22日,新疆生产建设兵团哈密垦区检察院检察官来到红星一场,为20余名护林员讲授法治课。检察官以“积极履行护林员职责,远离违法犯罪”为主题,结合发生在护林员身边的案例,讲解森林资源保护方面的法律法规以及失职渎职的法律后果。

(葛蕾 李思敏)

**凤台** 8月21日,安徽省凤台县检察院会同该县法院、水利局、凤凰镇政府等部门开展“皖北地下水资源保护”公益诉讼专案工作推进会。与会各单位结合各自职责,分析了地下水超采治理面临的难点堵点问题,专案中涉及调查取证、事实认定等问题,并就高效推动地下水资源保护工作提出意见建议。

(赵武 权苗森)

**台前** 8月21日,河南省台前县检察院召开“检察民生”专项行动推进会。会议传达了上级检察院最新工作要求,通报该院前一阶段工作进展情况以及存在的问题,并从落实任务清单、挖掘特色亮点等方面提出意见建议。

(张瑞军)

**阳山** 近日,广东省阳山县检察院与该县司法局签署并印发《检律定期会商工作办法》,并召开检律座谈会。会上,双方针对检律协作中存在的堵点、难点问题进行交流,并就如何推动检律协作持续良性发展展开讨论。

(谢伟龙)

**牡丹江阳明** 黑龙江省牡丹江市阳明区检察院近日联合团区委走进二纺社区党群服务中心,开展“少年儿童心向党 真情相伴护成长”主题暑期关爱服务活动。活动中,检察官对未成年人保护法、预防未成年人犯罪法进行讲解,并对孩子们关心的法律问题

(赵旭冬 王俊鸿)

**苍南** 近日,浙江省苍南县检察院联合福建省福鼎市检察院、福鼎市司法局、苍南县司法局签署《浙闽边界(苍南—福鼎)社区矫正工作跨区域协同监管规定》,就建立健全社区矫正与检察监督跨区域协作工作机制达成共识。根据《协同监管规定》,各方将通过委托监管、异地协查、信息共享等形式,共同做好跨区域涉企社区矫正对象监督管理及教育帮扶工作。

(潘玲玲)

**榆中** 日前,甘肃省榆中县检察院“榆光同行”未检团队走进榆中县第一中学,为700余名高一新生送上主题为“关爱同行——让法律阳光照亮你的人生道路”的法治课。课上,检察官结合办案实际,对预防电信网络诈骗、远离毒品等方面知识进行讲解,帮助高一新生扣好“法治纽扣”。

(王姪妮)

**将乐** 福建省将乐县检察院近日联合该县妇联、民政部门对5名附条件不起诉未成年人开展集中教育。教育会上,检察人员深刻剖析涉罪未成年人的犯罪原因以及存在的家庭问题,对涉罪未成年人予以训诫教育,并向监护人制发督促监护令。

(温雪花)

**平遥** 近日,山西省平遥县检察院联合该县人力资源和社会保障局、能源局开展“工程建设项目根治欠薪与安全生产”专项行动。检察官与该县人力资源和社会保障局、能源局工作人员深入国网平遥县供电公司,了解总包单位以及分包单位的农民工用工、工资发放、建设项目安全生产等情况,并宣讲安全生产法、《保障农民工工资支付条例》。

(霍海燕 史天洋)

**天津南开** 天津市南开区检察院近日举办2024年度精品(微)课程评选竞赛。活动中,8名参赛选手依托真实案例,从课程设计、课程内容、教学方法、教学创新等方面进行展示汇报。评委们对选手们的授课情况进行细致点评,并从进一步拓宽思路、提升课程质量和授课效果方面提出指导意见。

(殷冬阳)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)